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Průběh obhajoby: Ondřej Kvapil, dále autor, představil základní teze své práce "Co

znamená myšlení", která se věnuje povaze myšlení v Hegelově filosofii,
konkrétně ve Fenomenologii ducha. V práci nejde o rozpracování identity
bytí a myšlení, jak ji podává Hegelův již završený systém, ale o způsob,
jakým před ním povaha myšlení vůbec poprvé krystalizuje ve
Fenomenologii ducha. Inkriminovaná pasáž, kde se toto odehrává, je
nicméně velice stručná a sama o sobě nesrozumitelná, a je proto třeba ji
nahlížet v širším kontextu Hegelových úvah, které jí více či méně
bezprostředně předcházejí. Jejich jednotícím rámcem je pro Hegel a
analýza sebevědomí. Těžištěm práce tedy bude interpretace vybraných
míst odpovídajícího oddílu Fenomenologie právě s ohledem na pasáž, kde
Hegel postihuje povahu myšlení.
Podle vedoucího práce, prof. Pavla Kouby, jde o velmi čistě, takřka
průhledně napsaný výklad jedné z nejdůležitějších a zároveň
nejobtížnějších pasáží Fenomenologie. Autor se velmi vhodně omezil a
vyhmátl z mimořádně komplikovaného textu základní dialektiku
sebevědomí, v níž se myšlení ukazuje jako vlastní ontologické jádro
Hegelovy filosofie. Nepodal jenom interpretaci textu, která má svou
kvalitou hodnotu sama o sobě, ale zaměřil se při tom na problematiku,
která implicitně přesahuje nejen kontext Fenomenologie nýbrž i Hegelova
myšlení jako takového.
Oponent, doc. Jindřich Karásek, souhlasí s kladným hodnocením práce,
které představil vedoucí. Zaměřil se spíše na konkrétní možné výtky. (1)
První výhrada se týká konstituce sebevědomí, což oponent považuje za
zmatené, jelikož v interpretované pasáži již sebevědomí konstituované je.
(2) Otázkou také je, zda dialektice uznání rozumět perspektivisticky, tj. ve
smyslu, že panské a rabské sebevědomí jsou pro něj jen dvě různé
perspektivy sebevědomí. (3) Poslední námitkou je nejasnost závěru práce,
kdy se čtenář vlastně nedozví, jak přesně Hegel myšlení chápe.
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Autor se následně pokusil o zodpovězení námitek. První námitka byla
kontextualizována a představena spíše jako terminologický problém, v
podstatě celého problému se autor s oponentem v interpretaci víceméně
shodují. Námitka proti tzv. perspektivistické interpretaci byla částečně
uznána, nicméně autor odkázal na text, kde užívá i ostatní interpretace a
tuto užívá (nikoli nekriticky) pouze jako jednu z možných interpretací.
Dále se autor pokusil předvést, jak i tzv. perspektivistická interpretace
obsahuje dynamické prvky. Třetí námitka byla opět částečně uznána,
nicméně autor přesvědčivě ukázal, že jistou odpověď lze v práci nalézt
(viz posudek vedoucího práce). Následovala rozvětvená diskuse s
oponentem o povaze myšlení v Hegelově Fenomenologii ducha.
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